BBeAenne B acuMIITOTHYECKHE
METOABI.
Nexrmaa 11

MeTon romoreHnsaumm



1. YTO Takoe roMoreHm3ariuiar

[ oMOreHn3auusa — mateMmaTuyeckum metoa

NO3BONALMNA NONyvYaTb YpaBHEHUS,

onucbiBaloLLMe nccneagyemMblie npouecchl Ha

MaKpOYpOBHE N3 ypaBHEHUN HA MUKPOYPOBHE

(“upscaling”). laet

2 |CTPYKTYPY MaKpOCKOMUYECKUX YPaBHEHNN U
doopmynbl Anga KOagpPUUNEHTOB

o CpeacrtBa maTemMaTuU4ecKku CTPOroro
OokasaTenbCTBa CXOOAMMOCTU peLleHnm
MWUKPOCKOMUYECKUX 3aaaY K pELLIEHUIO
MaKpPOCKOMNNYECKON 3aaaun.




2. OcHOBHAA UAEA

2 (0

WcxopHas 3agava CewmeiicTBo 3agau

Vk(x)Vp:O > ng(x)vpgzo > pO

BNOXeHue HaxoxneHue
kg — k(X/g) npegena
PaboTta meToga romoreHmsaumm coOCTOUT B OTbICKaHUN ONd. YpaBHEHNS,
KOTOPOMY yOOBNETBOPAET npeaern
po=lmp

e—0

&



3. Ilepserr mpumep: 1-D douapTparus.

d
—k (x)—pg—() 0<x<l k. =k(x/g) ()
dx k(y) 3apaHHaa nepuogmyeckas
D, (O) _ 1, . (1) — 0 doyHKUMA ¢ nepunogom 1
2) q,=—k_(x) ap, = Const q j ax =1 (3) *
1 /e d g kg (x)
J- dx _[ dy _[ L0
ke (x) k() o k()
1 dy 7] o
®) q,=k,,. =||— d. = 4o P
q h (-(‘; k(y)] - q9,=-k,. % (8)@8?
X

6) p.=p(X)+ep(xie) | | P. P

k(y)

ok
(7) py=1-x, pl(y)=—8j(ﬂ—1]dy



4. IlepBpIil IpuUMEpP: PE3YABTATHI.

PaccmoTpeHHas TexHUKa obnagaet BCEMU OCHOBHbIMU
npu3HakaMmn MeToga romoreHn3aunm.

o Mol gokasanu cywecTBoBaHue nNpeaerios Ass NoToka U AasreHns
(2 UMEHHO MaKpPOCKOMUYECKUX NOTOoKa U AaBreHus) npu g — ()

2 Mbl HAWNKW, YTO MaKPO-NOTOK U MaKPO-AaBfieHUE CBSA3aHbl Mexay
cobomn TeM e COOTHOLLUEHNEM, YTO MUKPOCKOMNUYECKME
XapaKkTePUCTUKN, HO NPOHMLAeEMOCTb (3ddeKkTMBHASA
NPOHNLAEMOCTb) SABNSAETCA KOHCTAHTON Ha MaKpOypOBHE

2 Mbl nogcunTtanu apdeKTMBHYIO NPOHULAEMOCTL (OKa3aBLUYHOCS
paBHOM rapMOHUYECKOMY CpeaHeEMY)

o2 Mbl onpeaenunu BUA MUKPOCKONUYECKOTO AaBMNEeHUs Kak CyMMy
TpeHaa (MakpOCKOMMYEeCKOro AaBneHns) 1 Manoro nepuoanYeckm
OCLIMNIIMPYIOLLIErO YneHa. 3Ta CTPYKTypa siBnsieTcs obLen B
METO/e FOMOreHn3aLunu.



‘ 5. Ilpumep: Caoucras cpeaa
V-k (x)Vp, =0, O0<x,x,<1  k (x,x,)=k(x,/¢)

k(y) sapanHas nepuoanyeckas dyHKLUMS C NepruoaoMm 1

OxmpgaeTcs, 4To cpeda MoxeT V-KVp,=0,(1) K= (kM 0 ] (2)

GbITb ONMcaHa B CPEAHEM KaK 0 k
3apaya ans km 3apava ans K .
X, xp p=1
p8(09x2)209p8(17x2):1 pe(x]’O):O p (XI,1)21(4)
(3) 7 T P, op,
Pe (o 0y=Pe(x 1y=0 b Pe0,x,)=Pe(1,x,) =0 )
ox, ox, o Ox ox, — |

A

A\ A
pe(‘xl’xZ):xl’ 53 :_kgvps :_ksel pe(xl9x2):x2+gpl(x2/g)9 QS :_kharmeZ

1 1 1 1
Ql — IQ£,ldx2 :_J‘ks (XZ)de :_Ik(y)dy QZ — J‘QSdeI :_kharm
0 0 0 0

|
™

0 -k P o ki 0,——k. Lo [ -

arith arith
Ox,

harm




6. [lpumep: Caouncras cpeaa

[Touemy pesynsraThl BEPHbLI?
2 Mebl BepHO yraganu sma MakpOCKOMMYECKOro ypaBHEHUS

o Mebl BepHO yraganu v 3agad (3agayun Ha siyerike B Teopumn
rOMOreHn3aLummn) KOTopble HY>XHO PeLUnTb NS BblYUCNEHUS

9o (PEeKTMBHbIX NapamMeTpoB cpeabl
Ho 4to Mbl Oyaem genatb B criydae 6oree CrioXxHOW
cpenbl Nnnm bornee cnoXHblX MWUKPOCKOINMNYECKNX

ypaBHEHNN"?
Mbl HyXXOaemMmca B MaTeMaTU4YeCcKoun npouenype

o BblBOOa MakpOCKOMUYECKUX YPaBHEHWUN

o BblBoOa 3agad Ha g4enke KOTopble HYXHO peLlunTb NS
BblUMCeHNa 3PEKTUBHbLIX MapamMeTpoB cpeabl

Uckomass npouenypa no CyLlecTBy eCTb aganTUpOBaHHbIN
K paccMaTpuBaeMon 3agavye meTod MHOMrMX MacluiTaboB



7. ACUMITTOTHYECKOE pazaokerune: 1" Illar

A V-k_(x)Vp, + f(x)=0, k (x)=k(x/g) O

k(y) nepuoamyeckas pyHKUNS C AYEnKom Y = {O <y < I, i=1,.. n}

- p,=p (x5 y)+tep (L) +ERp, (X, )+ (2)

rae p,(x,y)ectb  Y-nepuoamuyHa no OTHOWEHUI K Y =X/¢&
4{ V=V_+ évy - andd-mne cnoxkHon dyHkumm (3) ;:ICTDaFl a
&7V, (k)Y p, )+
e (vy (k)Y )+ V- (k(G)IV,p, ) + k(W)Y -Vyp0)+

(Y, (KO, 2 )4V, (RO ) KOV, Y, oy KOV, -V, )+
_81( )+ + =0

dopmanbHoe 2-macluTabHoe acMMNT. pasnoXeHue Me? feHHas K-Ta




8. ACUMITTOTHYECKOE pazaokerune: 2°7 Illar

UneHbl Npu g2 garoT

MV, -(k(y)VypO (x, y)) =(0 + Y-neproguyHocTb
AN
AN

napamMmeTp y-3aga4yu

Mepuroanyeckoe peluerme sagam V| -(k(y)Vyp(y)) =0 ectb  p=_Const

1-D :
dp C

dy  k(y)

(2)

Clk ') dy=pM)-p(0) = C=0

\ , ' 0 B cuny nepuoanyHoCTH
>0 B cuny NonoxnTerbHOCTU K

d—p:O = p=~Const
dy

Do = Do(X) ”'



‘ 9. AcmvmmrroTraeckoe pazaoxkenue: 37" [lar

UneHbl npu g~ pgatot

B -(k(y)VyA ) +V, - (k()V,p, )+ kMo =0

-V, -(k)V,p,) = Z 61;; %») a]g) x(_X)

(1)

Bapava gna  p, NuHeiHaun  Op,/Ox, He 3aBucAT oT Y

3agadm Ha a4yenke

d op, (x ok ,
p =Y N() pg)f) —vy-(k(y)vle.)z% i=l..n ||
i=1 i yi




10. Acmmmrrotraeckoe pazaoxernue: 4”7 [1ar

UrneHbl npu 80 aatoT

D)V, -(k0)V,p,) ==V, -(kGW)V,p,)=k(WV, -V, p, = k(WV -V . p, — [ (%)

Pa3pelunmmocTb ypaBHPHI/IFI
j vV (k\y/V D> dy = - j \ /')prl)dy—jk(y)vx -Vip dy
Y

N —j ROV, -V pydy— [ £ (x)dy 0
Y Y Z (V) >

i=1 l

(3) | Ecrm @(y) Y-nepuopmyna to jV p(y)dy=0

1

0
(4)  A-so: J I ;Ddyldyz [(0(1.3,) = (0, 7,)) dy, =0

0

pe ON .
MaKpocKonuyeckoe ZZ Py(x) +f(x)=0, k, = jk(y)( i 8y] ]dy 11
V4 I

dBHEHNE y
yp - Ox,0x,




11. Acmmmrrotmaeckoe pazaoxxeHue: PesyAptar

BanaHcoBoe yp-e Peonorus
Mukpockonuyeckasi Mogernb: V-gg =f, qwg =—k_(x)Vp,
Makpockonuyeckasi Moferb: V-go = f, qwo =—-KVp,, K=1{k;}

4(x. )= k() (7Y, +V, ) (P (D) +Ep (2. ) +. ) =
I
k() (V2o 4V, )+ O6) = k(Y. Py 4V, (N(3)-V ., )| + O()

4 (1) =[x, y)dy + Oe)



(2)k,

12. OdpdextnBHBIE KOAD-TEH : OOIITNE CBONCTBA

TeH30p adhPeKTUBHON NPOHULAEMOCTU HE 0DA3aTENBHO

aAnaroHaneH
N

[lnaroHaneH 3gecb Ho He 3gecb
TeH30p K cummeTpudeH

~k, .5 —jk ’dy——jN—dy NV, (k(»V,N,) dy:—jk(y) (V,N,-V N, )y
Y

arith

TeHsop K I'IOJ'IO)KVITeJ'IbHU onpeneneH Z k,EE. >0 VﬁN 0

i,j=1

ky = [k (VN +¢)-e,dv = [k()(V,N, +¢)-(V,N, +e,)dy
CnpaBefinmBa oLeHKa I §| Z ks <
ij arzth

harm
i,j=1

arith harm

Y
<K<k



13 OdpdextrBHBIE K-THI : HAITIA HUHTYHAIINA B IIOPSAKE.

V)|
s () k(=y,,,)=k(y,,,) —Vyk(y)Vle(y)Z@
k(y1,=y,) =k, 3,) ig
JL y1= 2) N(=y,1,) ==N,(», »,)
e Ni(01>=22) = N 02)
ON. ON. ON.
172 (3) —1(—)/1,)/2):——1()/1,)/2) ) ki, _J‘k(y) )
oy, 0y, Y,
5) N,(-1/2, =-N,(1/2,
() N\(=1/2,p,)==-N,(1/2,3,) M =y +N ()
6) N\(=1/2,y,)=N,(1/2,y,)
N
(7) il —4p = Nl’)ﬁ:—l/z =0 v k(y)V M) =0 "TP : :
(8) ON, _ ON, Ky, _Ik(Y) yl dy =
= 1
ayz v, =—1/2 6)/2 yy=1/2

=0

M, =+1/2



